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Анотація. У статті дослідженно питання формування ефективної системи управління підприємством в 

умовах сучасності. Встановлено основні проблеми, шляхи можливого вдосконалення управлінської системи 

підприємства. Вирахування  факторів впливу як внутрішнього, так і зовнішнього середовища. Запропоновано 

введення сучасних засобів і методів керування в межах обраної концепції управління з метою вдосконалення та 

створення й ефективного функціонування сучасної управлінської системи. 
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Actualization of modern directions of enterprise management 
 

Abstract. The article investigates the formation of an effective enterprise management system in modern 

conditions. The main problems, ways of possible improvement of the management system of the enterprise are 

established. Subtraction of factors of influence of both internal and external environment. The introduction of modern 

management tools and methods within the chosen management concept is proposed in order to improve and create and 

effectively operate a modern management system. 
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Підприємство є ключовим місцем в народно-господарському комплексi усіх країн світу. Саме 

тут формується дохiд країни. Пiдприємство позиціонує себе як виробник і формує процес 
вiдтворення, беручи за основу самостійностість та самоокупність. Від успiшної діяльності окремих 

пiдприємств буде залежити загальний обсяг створюваного валового нацiонального продукту, ступінь 

задоволення в матерiальних і духовних потреб населення країни, а також соціальноекономiчний 

розвиток суспільства.[1] 
Одним з першочергових завдань  формування ринку, постає оцінка поточних можливостей 

підприємства та створення  ефективної системи управління. Максимальне збалансування 

потенційних можливостей підприємства із наявним потенціалом зовнішнього середовища є одним із 
першочергових завдань керівництва для досягнення запланованих задач з підвищення економічної 

ефективності. 

Теперішні тенденції і велика конкуренція вимагають прийняття оптимальних управлінських 

рішень щодо принципів та механізмів планування, прогнозування, мотивування працівників, що 
потребує інноваціійне використання усіх ресурсів підприємства, їх оптимальну структуру, від яких 

залежить побудова системи управління ресурсним потенціалом підприємства. [6] 

Основою ефективного процвітання підприємства є аналіз: аналіз та знаходження шляхів 
удосконалення ефективності використання ресурсного потенціалу підприємства з метою покращення 

його економічного та фінансового стану і, як наслідок, забезпечення стійких конкурентних переваг в 

ринкових умовах господарювання. Виклад основного матеріалу дослідження. Окрему проблематику 
створює постійна зміна економічної ситуації, швидкий приріст конкуренції між суб'єктами 

господарювання за споживачів, ринки готових товарів та ринки збуту. [4] 

Загально прийнято, що система управління використовує такі інструменти як: опис діяльності-це 

дає змогу реалізації політики підприємства, у вигляді процесів; опис відповідних процедур та їх 
взаємодії;, розподіл завдань та відповідальності у системі управління; методику та методи здійснення 

процесів; аналіз наявних ресурсів, що необхідні для вдалої  реалізації процесів. Розуміючи сучасні 

підходи до управління, діяльність підприємства моделюється як сукупність процесів, за кожен з яких 
відповідає певна особа. Певний кількість цих процесів, складають основу стандартної системи 



 
 

управління. Кожна стандартна система управління спрямована на реалізацію політики, що 

формується керівництвом у певній сфері діяльності. Сукупність спеціалізованих систем управління 
та єдиної інформаційної системи управління утворює загальну систему управління підприємством, 

яка спрямована на здійснення загальної політики підприємства та знаходиться під постійним 

контролем, аналізом та вдосконаленням. [5] 
Управління підприємством в сучасних умовах – це дієва система, що  забезпечиє миттєву 

адаптацію підприємства до чинників бізнес-середовища з урахуванням умови, що буде можливість 

врахування потреб потенційних споживачів. В системі подібного типу, отримання прибутку 

необхідно розглядати  виключно як результат ефективногї діяльності, правильнї побудови 
управлінської системи, а не як основну мету функціунування підприємства. 

Одним із ключових завдань керівництва є аналіз, а в подальшому і вдосконалення системи 

планування, обліку, спостереження за основними видами діяльності підприємства. Це реалізується  за 
допомогою введення ефективної системи контролю, масового і глибинного впровадження 

обчислювальної техніки, розвитку комп’ютерних мереж зв’язку, застосування інноваційного  

програмного забеспечення: технологій управління та інформаційних технологій. [2]  

Удосконалити управлінську систему можливо через такий аспект діяльності, як управління 
витратами. Мається на увазі, що управління фінансами потрібно здійснювати наступним чином: 

виділяти основні позиції і процедури, системи управління фінансами; виявляти існуючі проблеми 

формування та контролювитрат;  створювати та покращувати інформаційні системи; удосконалити 
процес документообігу під певну інформаційну систему; створення механізму мотивації контролю та 

зниженя витрат, а також розподіляти відповідальність за формування витрат [3] 

Висновки: на шляху вдосконалення управлінської системи підприємств, виникає ряд проблем, 
що заважають їх впровадженню в діяльність, а саме: неможливість отримати висококваліфіковану 

допомогу і консультації, а також хох висока вартість; брак фінансових можливостей для втілення 

якісного управлінського потенціалу; складність отримання інформації щодо запровадження нових 

технологій у сфері управління. Тому, з метою покращення та створення ефективного функціонування 
сучасної системи управління підприємством слід застосовувати сучасні засоби і методики керування 

в межах обраної концепції управління. 
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